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No dia 29 de maio de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI,  MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE  E
VALMOR DA ROCHA.  O Presidente Felipe Xavier,  declarou aberto os trabalhos da presente
sessão  com a  execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro.  Hino  Nacional.  Of.  CM.  Nº  93/2023  –
Convocação  de  Secretária  Municipal.  Vereador  Luciano  Baroni:  Agradece  a  Secretária  da
Saúde Lisiane Debona, por ter atendido a convocação para falar sobre o Projeto de Lei n° 50/2023.
Salienta  que  considera  o  referido  projeto  importante,  mas  que  percebe  que  a  comunidade  do
município em geral,  não está  sabendo dessa alteração que autoriza o Poder Executivo a firmar
Convênio  com a  Associação  Corpo  de  Bombeiros  Voluntários  de  Carlos  Barbosa,  tendo  como
finalidade a racionalização de recursos e centralização da administração dos serviços SAMU 192.
Por fim, solicita a Secretária, que possa esclarecer alguns pontos do projeto, para que o mesmo fique
mais claro para os vereadores e para a população como um todo.  Secretária da Saúde Lisiane
Debona: Informa que a regulação do serviço SAMU, continuará sendo realizada em Porto Alegre, e
a partir de 2026 e 2027, passará a ser regulado em Caxias do Sul. Menciona que a contratação de
novos profissionais, será feita pelos Bombeiros, mas antes de efetivar essa contratação, será preciso
passar pela regulação, pois quem dá o aval dos currículos é a regulação. Salienta assim, que o
formato não será mudado, mas o serviço do SAMU passará a ocupar a mesma estrutura física que a
dos  Bombeiros,  com  o  objetivo  de  melhorar  a  agilidade  e  a  comunicação  dos  atendimentos,
evitando assim, que o Samu e os Bombeiros atendam a mesma ocorrência, como ressalta já ter
acontecido inúmeras vezes. Cita que quanto a questão da estrutura de pessoal, foi acordado em um
primeiro momento com os Bombeiros, de que os mesmos fariam um convite para os funcionários do
SAMU, para tentarem contemplar o serviço e poder assim atuar juntos. Além disso, informa que
essa junção dos serviços dos Bombeiros e do SAMU, está sendo feita, também por conta de gestão,
pois há atendimentos em que precisa de motoristas de ambulância, que hoje a Secretaria de Saúde
possui apenas cinco e devido ao aumento da demanda dos serviços de ambulância, esse número de
motoristas não vem dando conta de todo o serviço. Com a união dos serviços, outros motoristas
estariam disponíveis para atuar junto ao Centro de Saúde, aumento o número de motoristas para
sete,  podendo  contemplar  melhor  esse  serviço  no  município.  Comenta  que  os  Técnicos  de
Enfermagem que atuam no SAMU devem ser realocados para o Centro de Saúde, para melhorar o
atendimento no local. Ressalta que haverá uma redução de custos com essa união, pois irá sobrar
esses profissionais citados acima, e que já eram pagos pelo Município para aturar no SAMU. Em
relação aos recursos financeiros para o financiamento do serviço do SAMU, diz que os recursos
federais  e  estaduais  encaminhados  para  essa  finalidade  devem  ser  repassados  ao  Corpo  de
Bombeiros. Porém, como apenas esses valores não contemplam os gastos com o SAMU, haverá
também o repasse de recurso próprio do Município. Por fim, salienta ainda, que se aprovado, haverá
um reajuste no piso salarial desses funcionários da área da enfermagem, porém não será um valor
muito  alto.  Vereadora  Regiane  C.  Casagrande: Diz  que  essa  administração  dos  serviços  do
SAMU por parte dos Bombeiros, não sairá de graça para o próprio Município. Com isso, cita o
Projeto de Lei n° 54,  que trata do repasse de R$ 850.000,00 anuais para os Bombeiros para a
manutenção do Convênio. Questiona se a Secretária sabe o valor dos recursos federais e estaduais
recebidos  para  a  manutenção  do  SAMU,  questionando  se  já  estariam  incluídos  nesses  R$
850.000,00.  Secretária da Saúde Lisiane Debona: Afirma que esses recursos são recebidos pelo
Município, desde que o serviço do SAMU foi instituído em Carlos Barbosa, desses recursos, R$
10.959,00 mensais são destinados pelo estado e R$ 21.919,00 mensais são destinados pelo Governo
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Federal, somando um montante de R$ 32.878,50 mensais. Sendo assim, diz que o valor citado pela
vereadora  de  R$  850.000,00,  servem  para  complementar  com  recursos  próprios,  o  orçamento
proposto para os Bombeiros.  Complementa a  sua explanação,  dizendo que Secretaria  da Saúde
realizará um acompanhamento de como estão sendo realizados os atendimentos dos munícipes.
Vereadora Regiane C. Casagrande: Questiona então se o valor de  R$ 500.000,00, que devem ser
repassados  pelo  município  ao  Samu,  é  justificado  na  economia  gerada  pela  realocação  dos
servidores, que antes trabalhavam exclusivamente para o Samu e que ficariam então disponíveis
para  trabalhar  exclusivamente  na  Secretaria  de  Saúde.  Secretária  da  Saúde  Lisiane  Debona:
Confirma que é  isso que deve acontecer,  mas esclarece que as  contrações dos funcionários  do
SAMU pelos  Bombeiros  será  feita  via  Consolidação das  Leis  do  Trabalho (CLT),  então  se  os
servidores quiserem podem trabalham também no SAMU, porém com outro vínculo.  Vereador
Valmor da Rocha: Elogia o trabalho da Secretária da Saúde, e afirma ter certeza que essa união dos
Bombeiros com o SAMU, é algo que será muito bem gerenciado pela Secretária e que é algo que
vem para ficar.  Vereador Luciano Baroni: Discorda da afirmação de que haverá economia nesse
Convênio. Mas ressalta que havendo agilidade e qualidade no atendimento a questão financeira é a
que  menos  interessa.  Menciona  fala  da  Secretária  em que  comenta  sobre  os  motoristas  ou  os
técnicos de enfermagem trabalharem no turno inverso para o SAMU. Salienta que nessa questão, se
esses  profissionais  trabalharem  numa  escala  regular  fica  difícil  conseguir  conciliar  um  outro
trabalho  em  turno  inverso,  em  razão  de  terem  que  ficar  um  longo  período  de  horas  por  dia
trabalhando. Pelo que entendeu, dos quatro motoristas de ambulância, só dois ficarão na Secretária
de Saúde. Com isso questiona se há a possibilidade desses outros motoristas que não ficaram, serem
integrados numa escala  de atendimento de por  exemplo 12 por  24 ou 12 por  36,  para  aí  sim,
conseguirem fazer com que eles possam ser contratados pelos Bombeiros. Além disso, questiona
quantos  dos  oito  profissionais,  que  fazem  parte  do  SAMU  hoje,  devem  ser  remanejados  na
Secretaria de Saúde. Secretária da Saúde Lisiane Debona: Informa que irá aproveitar todos esses
profissionais, pois possui a demanda. Porém, salienta que irá se juntar com outros secretários, pois
não irá ficar com todos os noves motoristas de ambulância. Afirma que há um cronograma de escala
12 por 36 na Secretaria, para espaçar melhor a questão de horário desses motoristas, onde hoje é
muito  cansativa.  Por  fim comenta,  que  em relação  a  enfermagem e  os  motoristas,  conseguem
contemplar as vezes de dois a três empregos. Vereador Luciano Baroni: Questiona se essa sala que
hoje  é  ocupada pelo  SAMU, a  administração tem a  ideia  de  devolver  ao proprietário  ou há  a
possibilidade  da  mesma  ser  utilizada  para  uma  outra  atividade.  Secretária  da  Saúde  Lisiane
Debona: Informa  que  a  princípio,  a  ideia  da  administração  é  extinguir  o  aluguel  dessa  sala.
Vereadora Ariane Baldasso: Solicita que a Secretária esclareça como funciona o convênio e a
cessão de uso. Secretária da Saúde Lisiane Debona: Diz que quanto a questão do convênio, esta
na Lei n° 8.080, de que quando se trata de saúde, é só por convênio que podem fazer um contrato.
Além disso, afirma que essa integração dos serviços do Samu e dos Bombeiros, não tem como dar
errado, pois pode perceber em outros municípios que essa união funciona bem. Vereadora Ariane
Baldasso: Solicita que a Secretária esclareça a duração do convênio. Secretária da Saúde Lisiane
Debona: Comenta  que como essa  situação é  por  convênio,  é  preciso  fazer  a  renovação anual.
Vereador  Maximino  F.  Malabarba: Enaltece  os  serviços  dos  Bombeiros  e  do  SAMU  no
município, onde afirma que sempre que precisou desses serviços, foi muito bem atendido. Além
disso,  questiona  se  o  Poder  Executivo  realmente  quer  essa  união  entre  esses  os  dois  serviços.
Secretária  da  Saúde  Lisiane  Debona: Salienta  que  sim,  que  o  Poder  Executivo  possui  esse
interesse, como uma forma de melhorar a dinâmica e a agilidade dos serviços.  Vereador Felipe
Xavier: Cita a fala da Secretária, onde mencionou as reduções de custos que irão ocorrer através
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dessa  união.  Comenta  que  essas  reduções  ao  seu  entendimento,  não  estão  claras,  pois  não  foi
apresentado em algum momento, qual é a projeção de gastos. Com isso questiona qual é a projeção
de  gastos.  Secretária  da  Saúde  Lisiane  Debona: Menciona  que  o  valor  fixo  gasto  hoje,  na
estrutura física do Samu, é de R$ 4.411,01 mensal, sendo R$ 52.000,00 anualmente de aluguel,
limpeza, internet, água e luz. Ressalta assim que esses gastos não irão mais ocorrer com a união dos
serviços do SAMU com os Bombeiros. Informa que gasta hoje também, com a folha do Samu, R$
1.304.000,00.  E nos Bombeiros,  entre  folha salarial,  alimentação,  Plano de Saúde,  uniformes e
EPI’s,  alguns itens do material de atendimento, treinamento, capacitação, limpeza, Programa de
Segurança de Medicina no Trabalho,  serviços contábeis  e  algum outro,  o  Município vai  gastar
mensalmente R$ 68.000,00. Salienta ainda, que hoje a Prefeitura gasta em torno de R$ 80.000,00
para contemplar os gastos com o Samu. Comenta assim, que haverá uma redução de custos, pois
não precisará  contratar  servidores  para  o  Centro  de  Saúde,  se  remanejar  aqueles  que  estão  no
SAMU, sem aumentar a folha de pagamento. Vereador Felipe Xavier: Cita que se dividir o valor
de R$ 1.304.000,00 que são gastos anualmente, por 12 meses, dá  em torno de R$ 109.000,00
mensais.  Com isso,  cita  que quando acabar  o  contrato  haverá  uma economia de  R$ 52.000,00
anuais, pois todos os outros gastos irão continuar acontecendo. Salienta assim, que a questão da
economia,  é  muito  rasa  para  explicar  essa  mudança  no  serviço.  Secretária  da  Saúde  Lisiane
Debona: Informa ainda que com essa união, haverá a extinção das Gratificações Especiais bem
como das horas extras, que são pagas aos servidores que atuam no SAMU, que gera um aumento na
economia para além de R$ 52.000,00 anuais.  Expediente: Ata nº 17/2023 – Sessão Ordinária do
dia 08/05/2023.  Aprovada por nove votos favoráveis e uma abstenção do Vereador Maximino
Francisco  Malabarba.  Ata  nº  18/2023  –  Sessão  Ordinária  do  dia  15/05/2023. Aprovada  por
unanimidade.  Ata nº 19/2023 –  Sessão Ordinária  do dia 22/05/2023. Discussão e Votação na
próxima Sessão. Informes da Presidência: Of. nº 485/2023/SMA – Encaminhamento de Projeto
de Lei.  Correspondência eletrônica Siconv –  Informa a  liberação de  recurso no valor  de  R$
84.000,00 no dia 23/05/2023 referente ao Convênio nº 901123/2020, por intermédio do Ministério
da Agricultura e Pecuária,  que tem por objeto a aquisição de equipamento agrícola.  Pedido de
Informações nº 08/2023 – Mesa Diretora – Esclarecimentos acerca do pagamento de horas extras
aos servidores públicos municipais.  (Esta proposição será Discutida e Votada durante a Ordem do
Dia). Pedido de Informações nº 09/2023 – Vereador Luciano Baroni – Com relação aos Planos de
Aplicação de Recursos – PAR – constante no art. 6º da Lei nº 4.010/2022.  (Esta proposição será
Discutida e Votada durante a Ordem do Dia). Pequeno Expediente: Não houve inscritos. Uso da
Tribuna: VEREADOR JAIR PAULO SAUTHIER: Menciona o alargamento da estrada geral do
Forromeco, que vem sendo realizada pela Subprefeitura de Santa Luiza. Com isso parabeniza o Sr.
Lauri  Horn e toda sua equipe,  pelo trabalho que vem realizando nessa estrada.  Cita  também o
trabalho da Subprefeitura de Arcoverde, do Senhor Valmir Bottega, que arrumou junto com sua
equipe as estradas do 2° Distrito, assim como realizou roçadas no local. Parabeniza assim, a equipe
pelo capricho no trabalho que realizaram. Critica os cartazes que foram colocados no município,
que anunciavam uma festa em outro Município. Ressalta que há outros meios de divulgar esses
eventos, e que esses cartazes geram uma poluição ambiental e visual, que não devem ocorrer mais
no  município.  Aparte  vereador Luciano  Baroni: Menciona  que  esteve  andando  por  algumas
comunidades do município, aonde pode perceber a qualidade da estrada de chão, que vem sendo
muito bem cuidada. Com isso cumprimenta a administração como um todo, pela qualidade das
estradas. Aparte vereador Lucilene Marchi: Diz que desde o dia 27 de março, recebeu o contato
de uma moradora da localidade de Três Porteiras, que relatou que nada foi feito na estrada desse
local, que também pertence ao 2° Distrito. Com isso solicita que o Subprefeito dessa comunidade,
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possa ir dar uma olhadinha na situação daquela estrada. Aparte vereador Enio Grolli: Informa que
também foi procurado por essa moradora, e que a partir disso conversaram com o Subprefeito de
Arcoverde, que lhe passou que irão passar para arrumar a estrada de Três Porteiras. VEREADOR
ENIO GROLLI: Informa que esteve visitando o INSS que fica no bairro Ponte Seca, pois vem
sendo muito cobrado por munícipes,  que querem que o município passe a ter,  um Perito e um
Assistente  Social  atuando  na  cidade.  Atualmente  esses  munícipes  precisam  se  deslocar  para
Garibaldi  e  Bento  Gonçalves  para  realização  da  perícia  médica.  Cita  que  durante  essa  visita,
puderam perceber que o local é bastante amplo e possui todo o aparato necessário para a atuação
desse  Perito  em  Carlos  Barbosa.  Além  disso  salienta  que  o  Cristiano,  que  trabalha  no  INSS,
comentou  que  poderia  sim,  durante  um dia  ou  dois  por  semana,  fazerem as  perícias  aqui  no
município. Informa assim, que encaminhou ao Deputado Estadual Eduardo Loureiro, um ofício, que
deve  ser  levado até  Brasília,  solicitando que  esse  serviço  seja  instalado no município.  Aparte
vereador Cleber Cohsul: Comenta que o Executivo já está em negociações avançadas para trazer
esse serviço para o INSS de Carlos Barbosa. Menciona que esse serviço é uma demanda muito
grande  que  já  chegou para  a  Prefeitura  e  que  muita  gente  vinha  cobrando.  Aparte  vereadora
Regiane C. Casagrande: Relembra a instalação do serviço do INSS no município, dizendo que
naquele  momento  foi  uma grande  conquista  e  que  se  imaginou que  o  serviço  de  perícia  seria
disponibilizado. Com isso cita que não aconteceu essa contemplação como se imaginava, e que
atualmente,  vem  sendo  algo  muito  cobrado  pela  população.  Aparte  vereador  Felipe  Xavier:
Também relembra a instalação do INSS em Carlos Barbosa, dizendo que a maioria da população
imaginou que não precisaria mais se deslocar para outras cidades. Mas salienta que infelizmente não
foi isso que aconteceu, pois há hoje no INSS três trabalhadores que realizam serviços burocráticos,
apesar de terem uma estrutura que poderia oferecer esses serviços de perícia. VEREADOR ENIO
GROLLI:  Diz que é muito bom que o Poder Executivo também esteja pensando em trazer esse
Perito para Carlos Barbosa, pois realmente há bastante demanda para esse serviço, conforme foi lhe
passado. VEREADOR ADAIR ZILIO: Informa que esteve buscando a causa para problema que
ocorreu na obra de asfaltamento da estrada da 1ª Seção de Castro. Comenta que foi um problema
técnico da empresa, que não executaram a obra conforme o contrato. E a partir disso, a empresa foi
chamada para uma reunião, onde ficou definido que a empresa irá fazer um micro revestimento em
todo o asfalto, pois era algo que estava faltando e que será feito sem nenhum valor agregado para o
Município. Agradece o Secretário Leônidas, o Secretário Jurandir e todas as pessoas envolvidas, na
instalação de uma parada de ônibus próxima ao cemitério da comunidade do Cinco Baixo, pois era
uma  demanda  que  vinha  sendo  cobrada  por  moradores  há  um  bom  tempo  e  que  agora  foi
contemplada. Agradece a todos os envolvidos pelo excelente trabalho que vem sendo realizado nas
estradas do interior, pois é possível perceber a diferença do que tinham para o que possuem hoje.
Sendo assim, ressalta a obra de alargamento das pontes e colocação de um novo boeiro, na estrada
do Cinco Alto na descida para o Trípoli. Nessa mesma estrada na saída para o Cinco Baixo, há outra
ponte que precisa ser alargada, obra que deve ser realizada em breve.  VEREADOR CLEBER
COHSUL: Menciona que na última sexta-feira, 26 de maio, ocorreu o Encontro da Amizade, que
contou com a presença de mais de 200 idosos, onde se fez presente também, o Grupo de Dança
Alemã Lebenspur  da  cidade  de  Pato  Bragado  do  Paraná.  Além disso,  salienta  que  além desse
referido  grupo  realizar  uma  apresentação  aos  idosos,  aproveitaram para  conhecer  o  Centro  de
Convivência e fazer uma integração. Como tem se tornado uma referência, diz que há agendadas de
de seis a sete visitas de grupos de outros estados para conhecer o Centro de Convivência do Idoso
de Carlos Barbosa. Explana que a Prefeitura vai adquirir cerca de 1.100 ingressos para o Festiqueijo
dos Idosos, para disponibilizar aos interessados. Solicita assim, que o Presidente Felipe Xavier,
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possa incluir na pauta o Projeto de Lei n° 61 para que os idosos possam desfrutar desse momento,
que é muito importante para eles e para o município. Cita o Auxílio da Silagem, onde em virtude
das  mudanças  na  legislação,  os  agricultores  estão  tendo dificuldades  para  se  adequar  as  novas
regras, sendo necessários disponibilizar mais tempo para a adequação desses agricultores. Sendo
assim, menciona o Projeto de Lei n° 69, dizendo que a intenção é adequar a lei, pelo fato de ter
produtores que não conseguem adquirir um animal novilho pequeno e em um ano deixar o mesmo
pronto para abater, então assim está aumentando para dois anos esse tempo, para esses produtores
terem essa margem de conseguirem se cadastrar e terem esse auxílio da Prefeitura. Além disso, o
pessoal que não consegue atingir a média dos 12 salários por ano no Talão do Produtor, que abatem
apenas um animal ao ano para consumo, também terão o direito a esse auxílio. Comenta que quem
ainda não conseguiu se enquadrar,  também poderá ter  o direito a  esse auxílio em 2023,  se for
comprovado que  usou horas-máquina  no  ano de  2021/2022.  Agradece  a  comunidade  da  Linha
Vitória, que demonstrou alegria com o asfalto que irá sair na comunidade, pois era uma demanda de
muitos anos. Presta seus sentimentos a família do Senhor Adolar Dalcin, que faleceu no dia 24 de
maio, ressaltando que o mesmo foi um líder para a comunidade de Torino e um grande batalhador
do Clube Torinense. Cobra do Secretário Jurandir, a instalação de uma placa de sinalização dos
quebra-molas da rua Buarque de Macedo.  Aparte vereador Valmor da Rocha: Cita que vinha
trabalhando desde a semana passada, para conseguirem a inclusão da votação do Projeto de Lei n°
61.  Aparte  vereador Luciano  Baroni: Menciona  que  o  Senhor  Adolar  Dalcin  é  uma  pessoa
inigualável,  e  com  certeza  foi  uma  perda  muito  grande.  Enaltece  assim,  a  justa  homenagem
realizada pelo Poder Legislativo no ano passado, com a concessão da medalha 25 de Setembro ao
Senhor Adolar. Comenta que passou quatro vezes pela rua Buarque de Macedo, sendo duas vezes
para  ir  até  ERS-453,  passando  pelo  quebra-molas  referido  pelo  vereador  na  curva  da  estrada.
Comenta que seria preciso verificar a legalidade para a instalação de quebra-molas em curvas. Além
disso  salienta  que  o  mesmo  quebra-molas  não  lhe  parece  bem adequado,  e  que  talvez  se  for
sinalizado, melhore um pouco a situação.  Aparte vereadora Regiane C. Casagrande: Comenta
que o quebra-molas se bem sinalizado, é um mau necessário para os motoristas que não se atentam
ao limite de velocidade. Sugere que as pessoas leiam a coluna do Diogo Guerra no Jornal Contexto
do último sábado, dia  27, sobre o senhor Adolar Dalcin. Cita uma frase dessa referida coluna, aonde
o autor da mesma diz que o senhor Adolar trabalhou a vida inteira pela sua comunidade sem ganhar
um centavo. Afirma que isso exprime a pessoa que foi o senhor Adolar que infelizmente partiu na
última semana. VEREADOR CLEBER COHSUL: Por fim, volta a ressaltar a pessoa do senhor
Adolar, dizendo que puderam perceber o tamanho de sua pessoa no seu velório, que contou com a
presença  de  diversas  pessoas  que  foram  para  se  despedir.  VEREADOR  FELIPE  XAVIER:
Comenta que o Senhor Adolar marcou a história, não só da comunidade de Torino, mas também de
Carlos Barbosa. Menciona o Projeto de Lei n° 61, afirmando que não vê problemas para que seja
aprovado, mas salienta que o mesmo foi necessário devido a um erro de não colocar a Vila das
Etnias e o Festiqueijo dos Idosos, na Lei n° 4.050/2022 que autorizou o município a firmar Termo
de Colaboração com entidade sem fins lucrativos para a realização do Festiqueijo. Cita a explanação
da Secretária da Saúde sobre o Projeto de Lei n° 50/2023, considerando que não ficou claro que
haverá toda essa economia que foi citada. Informa que esteve no município de Vera Cruz no último
final  de  semana,  aonde  ocorreu  a  Gincana  Municipal.  Comenta  que  diferentemente  de  Carlos
Barbosa, Vera Cruz possui uma série de sinaleiras, em especial na região central. Dessa forma, pode
observar o funcionamento dessas sinaleiras e repensou sua posição acerca da instalação de sinaleiras
em Carlos  Barbosa.  Porém, percebeu que essas  sinaleiras  são necessárias  em apenas 30 ou 40
minutos no dia, especialmente nos horários de pico. Defende que hoje há apenas um local, onde
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poderia ser instalada uma sinaleira, devido ao fluxo constante de veículos, como na rua Júlio de
Castilhos próximo ao mercado Santa Clara. Por fim menciona a visita do Ditador Nicolás Maduro
ao Brasil, considerando que o mesmo que fez muito mal ao seu povo e destruiu a Venezuela. Com
isso deixa o seu lamento que o Brasil, com seu atual Presidente seja conivente com o que acontece
nesse importante país vizinho. Aparte vereador Luciano Baroni: Menciona que não há problemas
em aprovar o Projeto de Lei n° 61, mas que é preciso que os vereadores fiquem atento, pois afirma
ter ouvido de alguém, que se esse referido Projeto não sair, é porque os vereadores não querem
aprovar. Salienta que houve um erro na elaboração da Lei n° 4.050/2022, mas comenta que desta
vez a culpa poderia ser terceirizada pelo Poder Executivo para a ACI, pois a responsabilidade em
realizar o Festiqueijo é da ACI, então diz que poderiam ter utilizado do valor já repassado também
para o Festiqueijo dos Idosos. Ressalta que é vergonhoso para o país receber um ditador, pois isso
não condiz com o povo brasileiro. Além disso, comenta que tem acompanhado o noticiário, dizendo
que está todo mundo ansioso para saber a indicação do novo Ministro do STF, sendo que o mais
provável a assumir esse cargo, é o maior defensor criminalista da classe política. Aparte vereador
Adair Zilio: Cita que fica muito triste com a visita do Ditador Nicolás Maduro ao Brasil, pois isso
mostra  que o Brasil  pode estar  indo para  o mesmo caminho da Venezuela.  Com isso,  cita  sua
indignação sobre esse ocorrido e sobre os rumos que o Brasil  está  tomando.  Aparte vereador
Cleber Cohsul: Cita que sempre há uma pessoa na rua que não sabe o que fala, e que coloca a culpa
dessa  situação do Festiqueijo  dos  Idosos  nas  costas  dos  vereadores  ou do Poder  Executivo ou
também na ACI. Explana que quanto a questão da visita do Nicolás Maduro ao Brasil, não podiam
esperar nada diferente do Presidente Lula. Relembra que na semana passada o vereador Felipe, disse
que não importava os custos que se tem, pois o que vale é o serviço prestativo. Porém, dessa vez o
vereador está questionando os custos que vão ter com o SAMU e os Bombeiros. Salienta assim que
quem irá ganhar com essa união, é a comunidade, pois acredita na agilidade e na eficiência do
serviço. Aparte vereador Valmor da Rocha: Acredita que hoje, Carlos Barbosa possui três pontos
na cidade em que poderiam ser instaladas sinaleiras, pois hoje a cidade é muito mais movimentada
que antigamente. Afirma ainda que sobre o Projeto de Lei n° 61, algumas pessoas da Prefeitura
assumiram o erro, e não estão jogando a culpa nos vereadores. Por fim, comenta que é favorável a
colocação  de  quebra-molas  no  município,  pois  há  diversos  motoristas  que  andam  acima  da
velocidade.  VEREADOR FELIPE XAVIER: Explana que na questão das sinaleiras,  há outras
formas de resolver os problemas do fluxo de automóveis. Cita que ouviram conversas sobre uma
possível reformulação da Avenida Ivo Tramontina. Além disso, diz que também há outros tipos de
redutores de velocidade além dos quebra-molas, salientando assim que caberia a instalação de um
redutor de velocidade, independente do tipo, na rua 13 de Maio, sentido Centro-bairro, próxima a
entrada  da  rua  Francisco  D’Arrigo.  Aparte  vereador Maximino  F.  Malabarba: Informa  que
esteve conversando com o Secretário Leônidas e também como com o Poder Executivo, para buscar
uma solução para a instalação de um redutor de velocidade na rua 13 de Maio, pois por lei não
poderia ser incluído um quebra-molas no local. Além disso, menciona que foi muito bem colocado
as  falas  do  vereador  Felipe  e  do  vereador  Baroni  sobre  a  visita  do  Ditador  Nicolás  Maduro,
afirmando que fica bastante preocupado com essa situação.  Ordem do Dia: Projeto de Lei nº
50/2023 –  Autoriza o Poder Executivo firmar Convênio com a Associação Corpo de Bombeiros
Voluntários de Carlos Barbosa, tendo como finalidade a racionalização de recursos e centralização
da administração dos serviços SAMU 192. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 54/2023
–  Altera as Leis  nº  3.884/2021 (PPA) e Lei  nº  4.028/2022 (LDO) e inclui  projeto/atividade na
Secretaria da Saúde; ainda, autoriza abertura de crédito especial na Lei Orçamentária anual de 2023,
Lei nº 4.060, de 13 de dezembro de 2022. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 58/2023 –
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Autoriza abertura de crédito especial na Lei orçamentária Anual de 2023, Lei Municipal nº 4.060, de
13 de dezembro de 2022, em favor da Secretaria da Saúde. Aprovado por unanimidade. Projeto de
Lei  nº  64/2023  –  Altera  as  Leis  nº  3.384/2021  (PPA)  e  Lei  nº  4.028/2022  (LDO)  e  inclui
projeto/atividade na Secretaria da Agricultura; ainda, autoriza abertura de crédito especial na Lei
Orçamentária Anual de 2023 nº 4.060, de 13 de dezembro de 2022, em favor da Secretaria da
Agricultura. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e  Controle
Orçamentário e Agricultura,  Agroindústria e pecuária.  Projeto de Lei nº 65/2023 –  Autoriza
abertura de crédito especial na Lei Orçamentária anual de 2023 nº 4.060, de 13 de dezembro de
2022,  em favor  da  Secretaria  da  Educação. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,
Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e Cultura. Projeto de Lei nº 66/2023 – Altera
as Leis nº 3.884/2021 (PPA) e Lei nº 4.028/2022 (LDO) e inclui projeto/atividade na Secretaria da
Educação;  ainda,  autoriza  abertura  de  Crédito  Especial  na  Lei  Orçamentária  Anual  de  2023 nº
4.060, de 13 de dezembro de 2022, em favor da Secretaria da Educação. Baixa para as Comissões
de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e Cultura.  Projeto de
Lei nº 67/2023 –  Autoriza abertura de Crédito Especial na Lei Orçamentária Anual de 2023 nº
4.060, de 13 de dezembro de 2022, em favor do IPRAM. Baixa para as Comissões de Justiça e
Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário.   Projeto de Lei nº 69/2023 – Altera a Lei
Municipal nº 3.154, de 30 de março de 2015, que institui o Plano de Estímulo ao Desenvolvimento
Agropecuário  do  Município. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e
Controle Orçamentário e Agricultura, Agroindústria e pecuária.  Projeto de Lei nº 70/2023 –
Inclui evento no Anexo único da Lei Municipal nº 4.035, de 25 de outubro de 2022 – Calendário de
Eventos do Município para o ano de 2023. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e
Fiscalização e Controle Orçamentário.  Pedido de Informações nº 08/2023 –  Mesa Diretora  –
Esclarecimentos acerca do pagamento de horas extras aos servidores públicos municipais. Aprovado
por unanimidade. Pedido de Informações nº 09/2023 – Vereador Luciano Baroni – Com relação
aos Planos de Aplicação de Recursos – PAR – constante no art. 6º da Lei nº 4.010/2022. Aprovado
por unanimidade. Projeto de Lei nº 61/2023 – Altera a Lei Municipal nº 4.050, de 29 de novembro
de 2022. Autoriza a alteração do Plano de Trabalho e do Termo de Colaboração decorrentes da Lei
Municipal  nº  4.050,  de  2022.  Cria  Crédito  especial  na  Lei  Orçamentária  Anual.   Proposição
incluída  na  Ordem  do  Dia  após  solicitação  do  Vereador  Valmor  da  Rocha  aprovada  por
unanimidade. Projeto aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 63/2023 – Autoriza o Poder
Executivo a contratar temporariamente, sob regime emergencial e de excepcional interesse público,
por prazo determinado, 01 (um) Monitor de Creche. Proposição incluída na Ordem do Dia após
solicitação  da  Vereadora  Lucilene  Marchi  aprovada  por  unanimidade.  Projeto  aprovado  por
unanimidade.  Projeto de Lei  nº  68/2023 –  Autoriza  o  Poder  Executivo a  celebrar  Acordo de
Cooperação com o Poder Judiciário do Estado do Rio Grande do Sul. Proposição incluída na
Ordem do Dia após solicitação do Vereador Luciano Baroni, aprovada por unanimidade. Projeto
aprovado por unanimidade. Explanações Pessoais: Vereador Cleber Cohsul: Homenageia o Dia
dos Operadores de Máquinas. Vereadora Regiane Casagrande: Menciona a Indicação n° 57/2022,
de sua autoria, que solicita que o Poder Executivo providencie a poda das árvores da calçada da Av.
Presidente Kennedy, em frente ao Hospital São Roque, devido a dificuldade de visibilidade da via.
Salienta que houve uma poda que foi realizada nessa via, mas que a visibilidade segue ainda muito
ruim, e é algo que vem sendo bastante cobrado pela população. Com isso solicita que essa situação
seja verificada pela Prefeitura. Vereador Maximino Malabarba: Presta seus sentimentos a família
do Senhor Adolar Dalcin. Menciona que estiveram na abertura do Festiqueijo em Porto Alegre,
enaltecendo o evento. Vereadora Ariane Baldasso: Comenta o evento que ocorreu na última sexta-
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feira, dia 26 de maio, na escola Nossa Senhora Aparecida, onde foi realizado uma sessão de cinema,
com o título Cinema em Família. Menciona a promoção da escola Elisa Tramontina com os alunos
do  ensino  médio,  que  realizaram  a  confecção  de  uma  colcha  de  retalhos,  com  o  objetivo  de
demonstrar a solidariedade dos alunos com a comunidade mais carente. Foram confeccionadas 22
colchas que já estão sendo doadas para algumas entidades assistenciais e também para algumas
famílias carentes indicadas por essas entidades. Com isso, parabeniza ambas escolas e direções por
essas  ações  realizadas  e  principalmente  os  alunos  envolvidos  nesses  projetos.  Vereador Felipe
Xavier: Menciona que viu no Canal Futura, um programa que mostrava o trabalho de duas irmãs da
escola  Elisa  Tramontina,  que  desenvolveram  uma  cartilha  sobre  o  Autismo.  Cita  que  esteve
juntamente com o vereador Maximino e o vereador Jair, no lançamento do Festiqueijo em Porto
Alegre. Deseja assim sucesso ao evento e salienta que a Câmara sempre foi parceira na realização
do Festiqueijo. Explana que estiveram na terça-feira passada, dia 23 de maio, na Escola Padre Pedro
Piccoli, comemorando os 40 anos da instituição de ensino. Além de terem ido também, no mesmo
dia, na inauguração do novo pronto socorro do Hospital São Roque, diz que ficou muito bonito e
espera assim que seja muito funcional esse novo espaço. Por fim, lembra aos vereadores que no dia
30 de maio às 14 horas, haverá na Câmara a Audiência Pública sobre a Avaliação e o Cumprimento
das Metas Fiscais e no dia 31 de maio, haverá também às 14 horas a Audiência Pública sobre a
Gestão em Saúde. O Presidente Felipe Xavier encerrou a presente sessão ordinária e convidou todos
para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia 05 de junho de
2023, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.  
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